

Parlamentul României  
Camera Deputaților

Nr. 492<sup>A</sup> din 30.09.98  
București

## ÎNTREBARE

adresată Guvernului de către Adrian Tudor Moroianu - Geamăn,  
deputat de Prahova al ApR

Domnului SORIN DIMITRIU  
Ministrul Privatizării

Stimate domnule Ministru,

Datoriile, create artificial, cuprinse în anexa Ordonanței de urgență a Guvernului nr.72/1997 privind regularizarea datoriei fostei Companii Române de Petrol către Banca Română de Comerț Exterior SA, presupun mari eforturi financiare pentru debitori, indiferent de actualul lor statut. Sunt periclitate stabilitatea SNP și aspectele ce țin de privatizare (Petrotel, Petromidia, RAFO Onești). Partenerii de privatizare au de investit sau vor avea de investit sume importante, de ordinul sutelor de milioane de dolari. Modernizarea, re tehnologizarea, ecologizarea, trec practic în plan secund în cazul în care plata respectivelor datorii va deveni prioritară.

Pentru a susține relansarea activității în sectorul petrolier și pentru a da un semnal pozitiv către investitorii existenți sau potențiali, este necesară o soluție globală, cea optimă fiind preluarea la datoria publică internă și eşalonarea plății datoriilor cuprinse în anexa OUG nr.72/1997 (aflată acum la Comisia pentru Buget, Finanțe, Bănci a Senatului). Achitarea se poate face la cursul valutar de la data efectuării plății, timp de 25 de ani, în tranșe egale semestriale, primii 5 ani constituind perioadă de grație. O altă variantă ar fi acoperirea, din bugetul pe anul 1999 al Ministerului Industriei și Comerțului, a contravalorii în lei a debitelor prevăzute în respectiva ordonanță (4500 miliarde lei la 30 iunie 1997).

Din păcate, la Camera Deputaților, a fost respinsă deja o propunere legislativă în acest sens (PL nr.90/30.03.1998), care oferea o soluție pentru *toate* societățile în cauză. Mai mult, în privința "proiectului de Lege nr.131/1998 pentru aprobarea OUG nr.10/1998 pentru stabilirea unor măsuri referitoare la datoria SC PETROTEL SA Ploiești, prevăzută în OUG nr.72/1997 și la protecția mediului înconjurător din arealul petrolier Ploiești ca urmare a declanșării procesului de privatizare a societăților comerciale din domeniul petrolier" s-a elaborat, de asemenea, un raport de respingere.

Proiectul de lege nr.131/1998 *ar trebui retras de la Camera Deputaților, pentru a fi dezbătut la Senat*. Comisia pentru Buget, Finanțe, Bănci a Senatului poate aborda analiza OUG nr.10/1998 *în corelație* cu OUG nr.72/1997 și cu propunerea legislativă privind rezolvarea globală a plății datoriilor, pe care o vom iniția în cursul acestei săptămâni.

În aceste condiții, vă rog să aveți amabilitatea de a mă informa în scris asupra măsurilor avute în vedere, astfel încât să fie evitată afectarea sectorului de rafinării și petrochimie prin neadoptarea urgentă a unor prevederi privitoare la respectivele datorii.

30.09.1998

Se solicită răspuns scris.

Cu deosebită considerație,  
*AT Moroianu G.*  
Adrian Tudor Moroianu-Geamăn  
Deputat de Prahova al ApR